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Βαςίλησ Κεγκζρογλου-Βουλευτήσ Ν. Ηρακλείου 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΣΗΗ 

Προσ τον Τπουργό Αγροτικήσ Ανάπτυξησ και Σροφίμων κ. Γεωργαντά 
 
Θζμα: «Απαράδεκτη κυβερνητική αδιαφορία ςτο μεγάλο πρόβλημα τησ ζλλειψησ εργατϊν γησ». 
 
Κφριε Υπουργζ, 
 
 Το μεγάλο πρόβλθμα τθσ ζλλειψθσ εργατϊν γθσ ζχει τεκεί εδϊ και καιρό ςτο Υπουργείο 
Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων και τα άλλα ςυναρμόδια Υπουργεία αλλά μετά τθν 
απαράδεκτθ τροποποίθςθ τθσ ΚΥΑ ςτισ 24/08 που δίνει ελάχιςτεσ επιπλζον άδειεσ εργαςίασ ςε 
εργάτεσ από τρίτεσ χϊρεσ, φαίνεται ότι κανείσ Υπουργόσ αλλά και κανείσ υψθλόβακμοσ 
υπθρεςιακόσ παράγοντασ δεν ζχει αντιλθφκεί τθν κριςιμότθτα και το μζγεκοσ του. 
 
Η μεγάλθ πλειοψθφία των εργατϊν ςτον πρωτογενι τομζα που ιταν χωρίσ άδεια μετά τθν 
αδυναμία τθσ κυβζρνθςθσ να τουσ καταγράψει και να τουσ αδειοδοτιςει, ιδθ ζχει αναχωριςει 
από τθ χϊρα μασ για Ιταλία και Ιςπανία που προςφζρουν δελεαςτικό περιβάλλον και 
απλοποιθμζνεσ διαδικαςίεσ αδειοδότθςθσ και ζτςι αυξικθκαν οι ανάγκεσ κατακόρυφα. 
Η κυβζρνθςθ όμωσ με τθν τροποποίθςθ τθσ ΚΥΑ δίνει ελάχιςτο επιπλζον αρικμό αδειϊν π.χ για το 
νομό Ηρακλείου 80 επιπλζον των 220 που ιδθ ίςχυαν μζχρι το τζλοσ του 2022, που δεν αρκοφν 
οφτε για τθν ελαιοςυλλογι ενόσ μικροφ χωριοφ ενϊ οι ανάγκεσ του νομοφ είναι 2-3 χιλιάδεσ 
τουλάχιςτον για κερμοκθπιακζσ καλλιζργειεσ, υπαίκριεσ, ελαιοςυλλογι, κτθνοτροφία κλπ.  
 
Επειδι θ παραγωγικι βάςθ του αγροτικοφ τομζα ςτθν Κριτθ αλλά και ςτθν Ελλάδα ςυρρικνϊνεται 
λόγω τθσ αφξθςθσ του κόςτουσ παραγωγισ και καταςτρζφεται από τθν ζλλειψθ ανκρϊπινου 
δυναμικοφ.  
 
Ερωτάςθε κε Τπουργζ: 
 

1) Τι πρζπει να κάνουμε επιτζλουσ για να κατανοιςετε το μεγάλο πρόβλθμα τθσ ζλλειψθσ 
εργατϊν γθσ; Να «αυτοπυρπολθκοφμε» μαηί με τουσ παραγωγοφσ; 
 

2) Θα καταλάβετε επιτζλουσ και εςείσ και τα ςυναρμόδια Υπουργεία ότι κα διακοποφν οι 
καλλιζργειεσ και δεν κα εκκινιςει θ νζα καλλιεργθτικι περίοδοσ αν δεν λφςετε άμεςα το 
πρόβλθμα τθσ ζλλειψθσ των εργατϊν γθσ; 
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